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 ( ن5*2) : التعريفات: السؤال الأول

كل ما يمقى الإجماع في المجتمع، وىو من الضوابط الشرعية التي تضبط العلاقات  : الاجتماعيالعرف 
. اجتماعية بو و يترتب عنو مسؤولية الالتزاموالأنشطة، إذ يعتبر قانون غير مدون يفرض 

 ىي الحكم عمى مظاىر السموك إيجابا او سمبا، وتختمف من مجتمع إلى آخر حسب القيم :الأخلاق
. والضوابط السائدة

 من أىم عناصر الثقافة، وىي منظومة أفكار تحدد التفضيلات والاختيارات المطروحة أمام أفراد :القيم 
. المجتمع ، وكل ما ىو مرغوب  بو ويعطي ىوية لممجتمع باعتبار عديد المعطيات

كل ما يتضمنو الحيز المعرفي من إنتاج الأجيال السابقة من ماديات ومعارف وعادات : التراث الثقافي
عادة ما يعطي زخم ثقافي لمحياة العامة . وتقاليد وانتقل بفعل التعمم والممارسة إلى الأجيال اللاحقة 

... كطقوس ومقدسات وفولكمور و 

ىي ذلك الإجماع  أو الاتفاق الذي يميز مجموعات مينية أو جماعة رفاق في معتقداتيم :الثقافة الخاصة
. او تنظيميم وممارساتيم، والتي تختمف عن الثقافة السائدة في عموم المجتمع

 ( ن10): السؤال الثاني

 أن الثقافة ىي ميراث اجتماعي يكتسبو الفرد عن طريق نقمو من جيل إلى جيل عن طريق Lintonيرى 
. التفاعل الاجتماعي والتنشئة الاجتماعية، ىذا الميراث يخضع إلى التعديل أو الحذف في بعض عناصره

مفيوم الميراث الاجتماعي و الفارق بين التفاعل الاجتماعي والتنشئة : ناقش العبارة مبينا: المطموب
 . مع إبراز خصائص الثقافة حسب سياق العبارة،الاجتماعية



 ( ن 01): تمهيد 

      إن الثقافة في جانبيا المعنوي والمادي ىي سعى إلى الإجماع بين الأفراد لأجل نموذج معرفي 
متوارث اجتماعيا، باعتبار التفاعل الاجتماعي وكل أشكال التطبيع الاجتماعي من خلال مؤسسات 

فما ىذا التراث الميراث الاجتماعي، وما أىم خصائص الثقافة حسب ىذا السياق؟ . التنشئة الاجتماعية

 ( ن 03):  مفهوم الميراث الاجتماعي

         ىو كل إفرازات الحيز المعرفي لمجتمع ما سواء المادي منو كما مختمف الإنجازات أو اللامادي 
والذي ينتقل من جيل إلى جيل ... كما العموم والمعارف والعادات والتقاليد والأعراف الاجتماعية والفمكمور 

من خلال التفاعل الاجتماعي الممتد، والتربية وما تقره مؤسسات التنشئة الاجتماعية  و تفرزه التنظيمات 
. الاجتماعية السائدة

   ( ن 03) :الفارق بين التفاعل الاجتماعي والتنشئة الاجتماعية

ـــ التفاعل الاجتماعي يتم فرديا وجماعيا في البيئة الاجتماعية، بينما التنشئة الاجتماعية تتم عادة جماعيا 
. أو في مؤسسات معينة/ من خلال

ـــ التفاعل الاجتماعي تنتج عنو علاقات اجتماعية، بينما التنشئة الاجتماعية تترتب عنيا نماذج لمسموك 
. والأفعال الاجتماعية

ـــ التفاعل الاجتماعي يتم وفق معايير السموك والقيم الاجتماعية، بينما التنشئة الاجتماعية تكون حسب ما 
. تقره التنظيمات والقوانين المتبعة

ـــ التفاعل الاجتماعي يتم مع أفراد آخرين تمقائيا وعفويا وانتقائيا، بينما التنشئة الاجتماعية تتم قصديا 
. وحسب ما تفرضو الأىداف وطبيعة النشاط

    ( ن02):  أبرز خصائص الثقافة حسب سياق العبارة

. ـــ أنيا إنسانية ليا جانب فطري

. ـــ أن الثقافة مكتسبة اجتماعيا



. ـــ أنيا عابرة للأجيال بفعل التفاعل الاجتماعي والتنشئة الاجتماعية

. ـــ أنيا ميراث إجتماعي قابل لمتعديل والرفض

 ( ن 01) :خاتمة 

اجتماعي ليا عديد المحددات، ما يجعميا مسار يتضمن التغير  ـــــ الأكيد أن الثقافة معطى إنساني      
. الاجتماعي الذي يبرز خصائصيا تباعا

 

 .ش م: أستاذ المقياس/                                                                     بالتوفيق


